

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ученого совета РГУ имени С.А. Есенина
от 2 июля 2018 года

Заслушав и обсудив доклад ректора А.И. Минаева «Основные итоги деятельности в 2017 – 2018 уч.г. и дальнейшие перспективы развития университета», ученый совет отмечает следующее. В РГУ имени С.А. Есенина в 2017-2018 уч. г. осуществлялась реализация 166 ОП ВО: 98 основных профессиональных образовательных программ высшего образования по 31 направлению подготовки бакалавриата; 68 образовательных программ по 23 направлениям подготовки магистратуры. Совершенствование структуры подготовки обучающихся позволило обеспечить увеличение доли магистрантов в общем составе обучающихся с 14,1% в 2016/2017 учебном году до 16,7% в 2017/2018 учебном году.

Контингент студентов на 1 октября 2017 года по программам бакалавриата и магистратуры составил 9625 человек, в том числе 4633 обучающихся по очной форме, 284 по очно-заочной и 4708 – по заочной. На бюджетной основе обучалось 3795 человек, на условиях договора с полным возмещением затрат за обучение – 5830 студентов.

По итогам состоявшейся в 2018 г. аккредитации соответствие образовательной деятельности требованиям ФГОС ВО установлено по 160 образовательным программам из 166.

В настоящее время РГУ имени С.А. Есенина поддерживает партнерские отношения с более чем 100 организациями г. Рязани и Рязанской области; заключено более 1500 договоров на прохождение практики, что отражает общую тенденцию к расширению взаимодействия университета с потенциальными работодателями.

В 2017/2018 учебном году проводилась активная работа по учебно-информационному обеспечению деятельности университета. Работа научной библиотеки университета была направлена на совершенствование научно-образовательной деятельности. Фонд Научной библиотеки на июнь 2018 г. составляет 779435 экз. документов, в т.ч. учебная и учебно-методическая литература – 410793 экз., электронные и аудиовизуальные издания – 1385 документов. На комплектование фонда в 2017/2018 учебном году израсходовано более 4,5 млн. руб.

В ноябре 2017 года университет стал площадкой для проведения этапа Всероссийского конкурса «Воспитатель года»; в январе-феврале 2018 года на базе университета был проведен региональный этап Всероссийской олимпиады школьников по 16 из 24 школьных предметов.

В области укрепления интеллектуального потенциала вуза и подготовки научно-педагогических кадров высшей квалификации проводилась плановая работа, результатом которой являются: защиты кандидатских диссертаций – 4, защиты докторских диссертаций – (планируется 1), получение подтверждения о присвоении ученой степени кандидата наук – 3, получение подтверждения о присвоении ученой степени доктора наук – 3.

В настоящее время действует объединенный диссертационный совет Д 999.057.03 по научным специальностям: 19.00.01. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки); 19.00.03. Психология труда, инженерная психология, эргономика (психологические науки).

В 2018 г. научно-педагогические работники университета принимали участие в международных, всероссийских, межрегиональных и межвузовских научных мероприятиях с широкой географией и составом участников, в том числе проходивших за рубежом: в Белоруссии, Польше, Болгарии, Великобритании, Черногории и т.д. В Университете проводились научные и научно-практические мероприятия международного и национального уровня (всероссийские, региональные, межвузовские).

Продолжается издание наших научных и научно-методических журналов, включенных в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий ВАК: «Вестник Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина», «Иностранные языки в высшей школе», «Психолого-педагогический поиск», а также работа в составе учредителей журнала

«Человеческий капитал», также включенного в перечень ВАК, продолжается издание журнала «Современное есениноведение».

Вузом заключен договор с ООО «Научная электронная библиотека» на доступ и работу в информационно-аналитической системе SCIENCE INDEX для повышения показателей цитируемости авторов нашего вуза.

В настоящее время вуз участвует в конкурсе на соискание финансовой поддержки для получения лицензионного доступа к электронным научным информационным ресурсам зарубежных издательств (на 2-е полугодие 2018 г.), проводимом РФФИ.

Совместно с Советом молодых ученых РГУ имени С.А. Есенина проведен конкурс на получение премии за высокие показатели результативности научной деятельности молодых ученых РГУ имени С.А. Есенина». 10 победителей по номинациям: естественные, физико-математические и технические науки; гуманитарные науки; общественные науки получили индивидуальные гранты на проведение научных исследований.

Внешнее финансирование научных исследований и разработок в 2018 году по источникам финансирования (тыс. руб.): из средств Минобрнауки РФ (государственное задание по поддержке инновационных научных проектов) – 2 679,1; из средств грантов – 10 306,0; из средств бюджета субъекта РФ, местных бюджетов, юридических лиц и физических лиц – 898,672.

В университете создана и эффективно работает система воспитательной деятельности. С целью обеспечения условий для саморазвития человека как субъекта деятельности, как личности и как индивидуальности в РГУ имени С.А. Есенина ведётся работа с обучающимися по различным направлениям: развитие студенческого самоуправления, самостоятельных общественных объединений, студенческой социально значимой инновационно-проектной деятельности; реализация концепции профессионально ориентированного воспитания студентов; разработка и реализация университетского модуля Государственной программы патриотического воспитания граждан РФ на 2016–2020 гг.; формирование позитивного имиджа университета в социокультурном пространстве региона средствами воспитательной работы; формирование высокой культуры межнационального, межэтнического взаимодействия, развитие новых форм и традиций интернационального воспитания в рамках развития международной деятельности университета.

Мероприятия по реализации программы воспитательной работы университета, созданию воспитывающей среды вуза получают высокую оценку на различных уровнях: региональном, всероссийском, международном. В 2018 г. во Всероссийском конкурсе молодежных проектов среди физических лиц, проводимом Федеральным агентством по делам молодежи (Росмолодежь) 10 проектов обучающихся РГУ имени С.А. Есенина получили поддержку по номинациям: «Вовлечение молодежи в социальную практику и информирование молодых людей о возможностях саморазвития»; «Межнациональное и межрелигиозное взаимодействие»; «Поддержка волонтерских и добровольческих инициатив»; «Поддержка студенческих инициатив»; «Поддержка творческой молодежи». Общая сумма привлеченных средств по данному конкурсу – 2 800 тыс. руб.

Во Всероссийском конкурсе молодежных проектов среди молодёжных коллективов в номинации «Молодёжные патриотические проекты» 2 проекта студентов РГУ имени С.А. Есенина были поддержаны на общую сумму 4 млн. руб. («Россия и Балканы» Российско-балканский международный форум – 2 млн. руб.; «Дружим городами» Фестиваль молодёжных организаций г. Рязани и Мюнстера (Германия) – 2 млн. руб.). Находится на рассмотрении заявка на получение грантовой поддержки в различных номинациях Всероссийского конкурса молодежных проектов среди вузов на сумму 15 млн. руб.

Активно развивается волонтерское движение. Участниками мероприятий различного уровня стали более 1500 обучающихся университета.

В настоящий момент в университете обучаются 260 иностранных студентов из 30 стран мира. Особое внимание в 2017 – 2018 учебном году уделялось усилению международной молодёжной активности обучающихся вуза. Более 150 студентов приняли участие в

международных молодёжных мероприятиях в Армении, Китае, Германии, Японии (модели ООН). Подписано соглашение с Ассоциацией общественных объединений «Национальный Совет молодёжных и детских объединений России», действует региональное отделение общероссийского движения «Всероссийский межнациональный союз молодёжи» на базе Университета. Активно развивается сотрудничество с МГИМО (Университет) МИД России, способствующее расширению международного сотрудничества и налаживанию международных контактов университета, в том числе со странами-партнёрами вуза. Заключено соглашение о сотрудничестве с МГИМО, в рамках которого студенты РГУ имени С.А. Есенина направлений подготовки «Международные отношения», «Политология», «Государственное и муниципальное управление» получили возможность проходить стажировки в МГИМО.

Продолжается работа по развитию и укреплению сотрудничества Университета с вузами и общественными организациями стран – стратегических партнёров РГУ имени С.А. Есенина (Армения, Германия, Япония, Испания).

В университете проводится системная работа по укреплению межнационального диалога, культуры межэтнических отношений в студенческой среде. Проводятся мероприятия, направленные на профилактику экстремистских, радикальных и террористических угроз, против вовлечения молодёжи в террористическую среду.

Проведенная в 2017-2018 уч.г. работа по ревизии МИПов Университета, выявлению потребностей ведущих региональных предприятий реального сектора экономики в высококвалифицированных кадрах, а также активное включение в процесс цифровой трансформации Рязанской области определяют основные векторы развития РГУ имени С.А. Есенина на период до 2022 г. Программа стратегического развития РГУ имени С.А. Есенина на 2018-2022 гг. составлена с учетом приоритетов, обозначенных в Посланиях Президента Российской Федерации Федеральному Собранию, приоритетов устойчивого развития, намеченных в Концепции развития Рязанской области до 2030 г., таких как развитие фундаментальной науки; коммерциализация научных разработок; развитие цифровой экономики; сохранение глубины и фундаментальности образования в российских школах; развитие социально ориентированных некоммерческих организаций и социального предпринимательства.

РГУ имени С.А. Есенина включен в работу по обеспечению приоритета «Человеческий капитал, наука, образование, инновации». Университет является одним из ведущих научно-образовательных комплексов региона. Открыта базовая кафедра при министерстве труда и социальной защиты населения Рязанской области – кафедра управления человеческими ресурсами, мы являемся ведущим центром подготовки специалистов для дошкольных учреждений и средней школы, участвуем в пропаганде здорового образа жизни школьников, развиваем новое направление подготовки «История и организация детского движения», ввели в педагогические направления подготовки модули по вожатской работе. В 2018 г. заключено соглашение о сотрудничестве с МДЦ «Артек», в рамках которого открыта базовая кафедра социального воспитания. Коллектив Университета ведет активную работу по профессиональной ориентации, выявлению одаренных детей и молодых талантов, участвует в развитии профессионального образования.

Начата работа по реализации проекта Центра опережающей профессиональной подготовки РГУ имени С.А. Есенина. В этом направлении Университет активно взаимодействует с учебными заведениями среднего профессионального образования: ОГБПОУ «Рязанский педагогический колледж» и ОГБПОУ «Рязанский колледж электроники», с Министерством труда и социальной защиты населения Рязанской области, участвуя в проекте «Центр занятости: новый формат», с Корпорацией развития Рязанской области, участвуя в проекте «Цифровой университет».

Разработанный РГУ имени С.А. Есенина по инициативе Совета по развитию цифровой экономики при Правительстве Рязанской области образовательный проект «Дети учат!» в настоящее время успешно реализуется совместно с Министерством образования и молодежной политики Рязанской области и внесен в список ведомственных проектов. В рамках проекта

сформирован специализированный учебный курс для общеобразовательных школ Рязанской области, направленный на интерактивное взаимодействие школьников со старшим поколением с целью преодоления цифровой неграмотности в области услуг, предоставляемых государством и коммерческими организациями в электронном виде.

Обеспечение образовательной, научной, воспитательной и инновационной деятельности университета сопровождается работой по поддержанию и развитию материально-технической инфраструктуры университета. Подрядными строительно-ремонтными организациями выполнены работы на сумму 3356236 руб. Силами работников хозяйственно-эксплуатационного управления выполнены работы на сумму 956000 руб., при этом стоимость работ снизилась на 30 %. Введен в эксплуатацию физкультурно-оздоровительный комплекс с бассейном «Классика». Бассейн функционирует в полном объеме. В аудиториях, спортивных залах, бассейне Физкультурно-оздоровительного комплекса проводятся учебные занятия со студентами факультета физического культуры и спорта РГУ имени С.А. Есенина. Также в бассейне проходят занятия со студентами всех специальностей университета. Помимо учебной нагрузки, бассейн оказывает платные услуги жителям г. Рязани. За неполные три месяца работы доход бассейна составил 300 000 руб. В бассейне проводятся занятия по оздоровительному плаванию, а также групповые и индивидуальные занятия по обучению плаванию детей.

Учитывая вышесказанное, ученый совет **постановляет:**

1. Принять к сведению информацию, изложенную в докладе ректора РГУ имени С.А. Есенина А.И. Минаева.
2. Продолжить совершенствование образовательной деятельности, внедряя на основе научного анализа состояния и потребностей конкурентной среды рынка образовательных услуг востребованные на российском и региональном рынках трудовых ресурсов образовательные программы бакалавриата, магистратуры и аспирантуры. *(Ответственные: проректор по учебно-методической деятельности Е.А. Кирьянова, деканы факультетов / директора институтов, заведующие кафедрами)*
3. Провести комплекс мероприятий организационного и методического характера в целях успешного прохождения аккредитации УГН 38.00.00 - «Экономика и управление». *(Ответственные: ректор А.И. Минаев, проректор по учебно-методической деятельности Е.А. Кирьянова, руководители соответствующих ОП ВО, срок – до мая 2019 г.)*
4. Активно внедрять новые технологии и практики, направленные на повышение эффективности работы приемной комиссии. *(Ответственный: ответственный секретарь приёмной комиссии Д.С. Перехватов)*
5. Кафедрам университета усилить внимание к планированию научной работы преподавателей, обеспечить ее выполнение в полном объеме. Рассматривать невыполнение плана по научно-исследовательской деятельности как грубое нарушение трудового договора. Определить актуальную проблематику научных исследований, востребованных на региональном, общероссийском и международном уровнях. *(Ответственные: проректор по научной деятельности В.А. Горнов, деканы факультетов / директора институтов, заведующие кафедрами).*
6. Развивать воспитывающую среду вуза, включающую в себя все виды взаимодействия студентов, преподавателей и сотрудников. Стремиться сделать эту деятельность разнонаправленной в целях вовлечения в нее всего вузовского коллектива. Важнейшими ориентирами воспитания считать высокую мораль, гражданственность, патриотизм, любовь к Родине, творческий созидательный труд, здоровый образ жизни. Всемерно использовать традиции и возможности волонтерского движения. *(Ответственные: проректор по учебно-воспитательной работе и международной деятельности О.Н. Исаева, деканы факультетов / директора институтов, заведующие кафедрами).*

7. Усилить международную деятельность университета. Развивать весь спектр межвузовского взаимодействия со странами-партнерами: КНР, Японией, Германией, Арменией. Разработать программу международной академической мобильности студентов и преподавателей. Используя возможности института непрерывного образования, предложить к реализации образовательные программы межкультурной направленности на английском языке, востребованные иностранными студентами. *(Ответственные: проректор по учебно-воспитательной работе и международной деятельности О.Н. Исаева, деканы факультетов / директора институтов, заведующие кафедрами).*
8. Приоритетами развития университета считать цифровизацию образования, его гуманизацию, лидерство в формировании общего образовательного пространства региона, научно-методическое и кадровое сопровождение социально-экономического развития Рязанской области, участие в социальных и инновационных проектах общероссийского уровня. *(Ответственные: проректор по развитию С.В. Демидов, деканы факультетов / директора институтов, заведующие кафедрами).*
9. Обеспечить устойчивое функционирование материально-технической базы университета, активизировать поиск новых источников финансирования его деятельности. *(Ответственный: ректор А.И. Минаев).*
10. Неукоснительно соблюдая положения Указа Президента РФ от 07.05.2012. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в части выплаты заработной платы ППС и НР, повышать эффективность системы оплаты труда. Продолжить совершенствование эффективного контракта педагогического и научного работника, разработать эффективный контракт декана факультета /директора института, заведующего кафедрой РГУ имени С.А. Есенина. *(Ответственные: ректор А.И. Минаев, проректоры, главный бухгалтер Н.П. Коваленко)*
11. Принять меры к исполнению Распоряжения Правительства Российской Федерации от 30.04.2014 г. № 722-р и довести численность обучающихся по образовательным программам высшего образования в расчете на одного работника профессорско-преподавательского состава до 12 человек. *(Ответственные: ректор А.И. Минаев, проректор по учебно-методической деятельности Е.А. Кирьянова, начальник управления кадров и организационной работы Т.С. Белокурова, деканы факультетов / директора институтов, заведующие кафедрами).*
12. Считать важнейшей целью деятельности вуза достижение качественно нового уровня, сопоставимого с показателями лучших университетов в российских регионах. *(Ответственные: Учёный совет, ректор А.И. Минаев, проректоры, институты и факультеты, структурные подразделения университета)*
13. Контроль за исполнением данного постановления возложить на ректора А.И. Минаева.